
 
 

 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 09 de março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos nove (09) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas (11h), de forma virtual, 

acontece à Décima Primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência 

do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. Ata da 10° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

Foi lido o Projeto de Lei nº 034/21, Ementa: Institui o dia 08 de março como o Dia da 

Mulher do Pastor, na cidade de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Foi lida a Moção nº 21 – Ementa: Moção de 

Aplausos e congratulações aos profissionais da saúde de Sobral que tem trabalhado 

na linha de frente pelo excelente desempenho no enfrentamento da COVID-19. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT), subscrita por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Cleiton Prado Carvalho e José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”. INDICAÇÕES: 373/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 374/21 – Ementa: 

Indica a reforma da quadra de esportes, localizada ao lado da Igreja de São Pedro no bairro 

Dom Expedito, bem como sua cobertura, redes de proteção e vestuários masculino e 

feminino, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 



 
 

Juventude, Esporte e Lazer. 375/21 – Ementa: Indica a implantação de equipamentos de 

câmera de segurança nos transportes coletivos: VLT, vans e ônibus que circulam em 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Segurança Cidadã. 376/21 – Ementa: Indica   

a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED no distrito Salgado dos Machados, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 377/21 – Ementa: 

Indica com urgência, a destinação de uma ambulância para atender o distrito de Salgado 

dos Machados, haja vista a diária necessidade de veículo para transferência de pacientes. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 378/21 – Ementa: Indica a implantação de calçamento na 

comunidade Marrecas, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 379/21 – Ementa: 

Indica, com urgência, a necessidade de realizar saneamento básico na localidade de 

Madeira, no distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 380/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça na rua Tubiba, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 381/21 – 

Ementa: Indica o alargamento do portão do cemitério São Francisco, no bairro do Junco, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 382/21 – Ementa: Indica a construção de uma avenida 

com iluminação por trás da empresa COSMAC dando acesso ao bairro COHAB II, 

próximo a estação do metrô. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 383/21 – Ementa: Indica    a construção de uma caixa d´água com 

tubulação completa, na localidade de Alegre. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 384/21 

– Ementa: Indica   a ampliação de salas de aula na Escola José Alberto de Vasconcelos, na 

comunidade de Marrecas, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira. Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 385/21 – Ementa: Indica que o 

caminhão responsável pela coleta de lixo no distrito de Baracho, estenda sua rota até a 

localidade de Santo Hilário. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

386/21 – Ementa: Indica    que o caminhão responsável pela coleta de lixo no distrito de 

Baracho estenda sua rota até a localidade Boa Vista, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 387/21 – Ementa: Indica pavimentação em 

pedra tosca (calçamento) da rua do Canal, passando pela escola Joaquim Barreto Lima até 

a Igreja Assembleia de Deus, Setor l, distrito de Jaibaras, Sobral, na forma que indica. 

Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente. 388/21 – Ementa: Indica, com urgência, limpeza no terreno público localizado 

na rua Caetano Figueiredo, Bairro COHAB II. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 



 
 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente. 389/21 – Ementa: Indica pavimentação em pedra tosca (calçamento) da rua da 

Igreja passando pela Escola Joaquim Barreto Lima pelo Cemitério, até Igreja de São 

Vicente, Setor l, distrito de Jaibaras, Sobral, na forma que indica. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 390/21 – 

Ementa: Indica a revitalização da praça da gruta Nossa Senhora da Conceição, na 

localidade de Boqueirão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

391/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça em frente à Escola José Simplício do 

Monte, na localidade de Água Branca, no distrito do Jordão. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 392/21 – Ementa: Indica grade de proteção lateral no início da ponte Dr. 

José Euclides (ponte nova), sentido North Shopping, ao lado da rodoviária, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria da Segurança Cidadã. 393/21 – Ementa: Indica que seja 

climatizado o Auditório Plutão do Centro de Convenções em Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 394/21 – Ementa: Indica a implantação de um 

centro cultural no bairro Parque Silvana, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 395/21 – Ementa: Indica a 

abertura da rua do Pau Branco, com Viriato de Medeiros, que fica em frente à Prefeitura, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 396/21 – Ementa: Indica a 

construção de um anexo de Unidade Básica de Saúde na localidade de Várzea da Pedra, 

distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 397/21 – 

Ementa: Indica a reforma e urbanização da praça na localidade de Alegre, distrito de 

Patriarca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 398/21 – Ementa: Indica a construção 

de uma areninha para o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 399/21 – Ementa: Indica que seja 

feita a reforma da praça Domício Pereira, no bairro Alto da Brasília, incluindo mesas de 

jogos de dama e que seja colocada a placa de identificação. Autoria: Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 400/21 – Ementa: Indica que seja feito a reforma da praça Pedro Marinho 

Pereira (Praça do Pirulito) com playground, situada no bairro Coração de Jesus ao lado da 

estação do metrô. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 401/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

reforma da praça situada na rua da Paz (próxima ao antigo Clube Bangu) no bairro da 

Expectativa. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal 



 
 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 402/21 – Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Maria Benvinda, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 403/21 – Ementa: Indica que seja realizada, com urgência, a reforma da 

praça da capela São Pedro, na rua Maria de Jesus no bairro Dom Expedito. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 404/21 – Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na rua Francisco Iranirton Cavalcante, bairro Belchior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 405/21 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na rua Nova, Bairro Sinhá Saboia, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 406/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha no distrito de Bilheira, pertencente ao município de Sobral.  

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 407/21 – Ementa: Indica, com 

urgência, a implantação de placas com identificação das ruas e seus respectivos CEP, no 

distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Urbanismo e Meio Ambiente. 408/21 – Ementa: Indica a reestruturação do campo 

existente para um modelo “Areninha” na Rua 21 de abril, em frente ao Posto de Saúde do 

bairro Vila União, Sobral – CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 409/21 – Ementa: Indica a implantação de calçamento em trecho 

localizado na rua Maestro Vicente Peregrino, Bairro Cohab I, Sobral- CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 410/21 – Ementa: Indica a reforma e instalação de uma academia ao ar 

livre na Praça Francisco Lourenço de Melo, localizada na Rua Sebastiano de Vasconcelos, 

no bairro Cohab I, Sobral – CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos: 017/21 – Ementa: Solicita a implantação de redutores de velocidade, 

fotosensores no trecho da CE-362, com início na Av. Nossa Senhora do Carmo e final da 

Av. Júlio Ferreira, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Superintendente do DETRAN-CE. 018/21 – Ementa: Solicita, com urgência, a implantação 

de uma brigada de incêndio na região leste do município de Sobral. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e 

Comandante Geral do CBM-CE. 019/21 – Ementa: Solicita, com urgência, a redução da 

curva no trecho da CE 362, conhecida popularmente como “curva da morte”, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura do Ceará, Diretor Operacional do DER 07 

Distrito Operacional de Sobral. 020/21 – Ementa: Solicita ao Senador Cid Ferreira Gomes 

que possa destinar recursos por meio de emenda parlamentar para construção do galpão da 



 
 

feira livre (amostra, venda, distribuição do artesanato) no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Senador Cid Ferreira Gomes. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador 

Aleandro Linhares comenta a demora na confecção da pauta. O edil Roque Hudson diz que 

não tem tempo hábil para analisar todos os projetos enviados para a comissão. Propõe que 

nessa semana seja enviado apenas os mais importantes, deixando os demais para a próxima 

semana. O Vereador Ajax Cardozo diz que irá resolver o problema de atraso na confecção 

da pauta. O edil Aleandro Linhares subscreve as Indicações 379/21 e 396/21. O Vereador 

Apóstolo Jander subscreve as Indicações 380/21, 382/21, 373/21 e 378/21. GRANDE 

EXPEDIENTE – O único inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Marlon 

Sobreira: Saúda os demais vereadores. Inicia lendo uma reportagem do Diário do 

Nordeste, no qual relata que todos os leitos da região norte estão ocupados. Analisa alguns 

dados em relação a covid-19. Diz que ontem foram 245 casos a mais de covid no 

município. Solicita que os demais vereadores repensem acerca da abertura de serviços 

essenciais. Indaga quem dos vereadores perderam o sono pela preocupação do aumento de 

casos de covid na região. Engrandece algumas ações do Ex-Governador Cid Gomes. Diz 

que é o prefeito Ivo Gomes que está levando a culpa. Declara que tudo que tiver ao seu 

alcance, dentro da comissão, as matérias que tratam de novas atividades essenciais irão 

demorar a chegar ao executivo. Aparteado pelos edis Chico Joia, Camilo Motos e Tiago 

Ramos. Manifestaram-se, “Pela ordem”: O Vereador Camilo Motos cita alguns 

exemplos de aglomeração vivenciadas no município. O edil Aleandro Linhares comenta 

que o Lula teve seus direitos políticos devolvidos, podendo concorrer a qualquer cargo 

político. Afirma que nem pra dar golpe os fascistas são competentes. O Vereador Tiago 

Ramos diz que nas ações de combate a covid tem dois pesos e duas medidas. Critica as 

aglomerações durante as campanhas eleitorais. O edil Apóstolo Jander, em nome de todas 

as classes religiosas, parabeniza a Câmara de Fortaleza pela aprovação do projeto que torna 

as igrejas atividades essenciais. Afirma que a igreja não pode virar as costas para as 

pessoas diante de uma pandemia. Diz que acredita que a Câmara de Sobral irá aprovar o 

mesmo projeto de lei em Sobral. O Vereador Igor Bezerra afirma que o nosso inimigo é o 

covid-19. Diz que compreende o posicionamento dos demais vereadores. Explana que 

concorda com a abertura das igrejas. A Vereadora Micheline Ibiapina presta votos de pesar 

em memória do Sr. Fernando Gomes. O Presidente presta votos de pesar em memória do 

Sr. Antonino Ripardo. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberação. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando 

a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


